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Cartelle esafforiali, torna I'anatocismo
Rosanna Acierno
, '' Torna I'anatocismo sulle
cartelle esattorialidopo chel'in-
tervento normativo contenuto
nel.Dl 7 o / zon Io aveva cancella-
to. El'effetto dell'articolo 13, com-
ma5, dello schemadiDlgssullari-
scossione attualmente all'esame
delle Camere per ipareri. Con ta-
le disposizione, infatti, si preve-
de I'applicazione degli interessi
di mora sulle somme iscritte a
ruolo non solo a titolo di maggiori
imposte e contributi, ma anche
sulle sanzioni pecuniarie e sugli
interessi da ritardata iscrizione a
ruolo e da dilazione. Una norma
su cui ha espresso fortiperplessi-
tà il presidente del comitato tec-
nico Fisco di Confìndustria, An-
drea Bolla, nelseminario di lune-
dì alla Camera (si veda Il Sole za

Ore del zr luglio) e che ieri è stata
duramente criticata anche da
Cna, secondo cui costerebbe r,z
miliardi ai contribuenti.

Se confermato, I'intervento sa-
rebbe in controtendenza con le
altre disposizioni normative fi-
noraattuate in smateria di riscos-
sione, andando peraltro a neutra-
Iizzar e, di f atto, gli effetti positivi
derivanti dall'abbassamento ne-
gliultimi anni dgltasso di interes-
si e dell'aggio della riscossione

g-ffi ,*?Ìi;*rÌí
[a stima della reintroduzione
I costi oer i contribuenti
secondo i calcoti detla Cna

i;ir:t{{}r$:s,tú:ct*. Lo schema dj decreto legislativo a[[e Camere reintroduce ta mora su[[e sanzioni e sugti altri interessi Firs.* s,*r*h**rl9*, Il Mise: niente

(destinato a scendere al 6ozo).
Gli interessi di mora, infatti,

sono quelli che I'agente della ri-
scossione (Equitalia) applica, de-
corsi sessanta giorni dalla notifi-
ca della cartella, sulle somme
iscritte a ruolo, ad oggi escluse
sanzioni pecuniarie tributarie e
interessi, dal giorno dellanotifi ca
della cartella e fino alla data del
pagamento e che poi riversa al-
I'ente impositore. Peraltro, gli in-
teressi di mora sono dovuti an-
che nel sistema degli accerta-
menti esecutivi, qualora il contri-
buente ometta di versare gli
importi entro il termine per iI ri-
corso; in tal caso, sono conteggia-
ti, a partire dal giorno successivo
alla notifìca dell'accertamento e
sino almomento in cuiawiene il
pagamento.

Pertanto, alla luce della nuova
disposizione, qualora un contri-
buente non paghi il suo debito
entro il termine di 6o giorni dalla
notifica della cartella, al mo-
mento delpagamento sarà tenu-
to anche al versamento degli in-
teressi di mora.

Questiultimi dovranno essere
calcolati secondo il tasso del
4,88"2o (dal 15 maggio zor5) non
solo sulle imposte e/o contributi
iscritti a ruolo, ma anche sulle
sanzioni e sugli altri interessi da
ritardata isCrizione a ruolo ed
eventualmente su quelli da dila-
zione, in caso Ci rateazione, per
ognigiorno diritardo, da quando
è stataricevutala cartella. secon-
do la seguente formula: (impor-
to delle imposte e/o dei contri-
buti dovuti + sanzioni + altriinte-

ressi X numero dei giorni di ri-
tardo X tasso di interesse di
mora)/ 36.5oo. Facendo un
esempio concreto: se il contri-
buente riceve una cartella di pa-
gamento in cui le imposte, san-
zioni e interessi iscritti a ruolo
ammontano a romila euro e il pa-
gamento awiene dopo roo gior-
ni dallanotifica, per calcolare gli
interessi di mora si applicherà Ia
formula sopraindicata e si otter-
rà: (romila x roo X 4,88/36.5oo).
Gli interessi di mora saranno
quindipariar33,To eluro

Peraltro, gli interessi di mora
sono dovuti anche laddove il
contribuente proponga istanza
di rateazione ad Equitalia dopo
sessanta giorni dalla notifica
della cartella di pagamento. In
tal caso, vanno calcolati dalla
data di notifica della cartella e fi-
no al giorno di presentazione
dell'istanza.
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fuia condaionata,
iii1.,rÈ (Sono arrivati atassare anche
I'ariu: I'allarme è stato lanciato da
più parti, da Federconsumatori
ad Adusbef ai politici come Mat-
teo Saìvini e Maristella Gelmini,
che haruro anche sottolineato che
staruropartendoi controlli inrife-
rimento a nuove regole, scattate
da ottobre, derivanti da una diret-
tiva europea sulle emissioni di
anidride carbonica che prevede-
rebbe, appunto,unatassa sull'aria
condizionata che sarebbe legata
al possesso di un libretto relativo
all'impianto. Una tassa che am-
monterebbe azoo eurol'anno afa-
miglia. <Sparato lanotizi4 attua-
lissima in questa stagione estiva
straordinariamente calda, si sono
aggiunte le precisazioni: la tassa
riguarderebbe i condizionatori
sopra i u kW. Ed è arrivata anche
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